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· Entrevista: es una herramienta pensada desde un lugar particular que construimos con un propósito deliberado y guiado en función de objetivos definidos previamente. 
En la intervención profesional (ejercicio profesional) puede ser utilizada como técnica, como proceso y como dispositivo; en tanto, constituye un espacio de encuentro que aporta información de otros/as. 

     La modalidad de las entrevistas puede ser individuales y/o grupales en distintos espacios (comunitarios, institucionales y/o familiares).
Dentro de las entrevistas están incluidas las consultas de Orientación, Derivación, Seguimiento y Asesoramiento.

· Informe Social: es una técnica de registro, un documento escrito que refleja el diagnóstico social realizado por la/os profesionales y por ello, requiere una elaboración interpretativa. Los datos que se incorporan están guiados por los objetivos que se propone trasmitir el informe.
Tipos de Informes:

· De gestión y/o acceso a recursos (Socioeconómico)
· Sociosanitario

· Socioambiental

· De información Situacional 
· Sociolaboral

· Grupal

· Institucional/Organizacional

· Diagnóstico Social: Herramienta metodológica que implica un proceso de interpretación que ayuda a identificar    situaciones, problemas y sus determinantes  causales en individuos y grupos. Reúne  explicaciones que darán lugar a la planificación de acciones futuras.    Su objeto es aportar elementos fundamentales y suficientes para trazar y proponer estrategias de resolución.
Según la modalidad de abordaje:
· Individual/Familiar

· Grupal

· Comunitario

· Institucional/Organizacional 

· Peritaje: Son las intervenciones profesionales que se realizan en el ámbito de la Justicia, en los distintos Fueros, donde se inscribe cada Perito.
Designación

Perito Externo o de Oficio

Perito de Parte

Consultor Externo
· Toma de conocimiento, aceptación del cargo, solicitud de adelanto de honorarios.

· Régimen de comunicación

· Entrevista domiciliaria con informe socioambiental

· Informe para adopción

· Determinación de capacidad

· Ver código civil

· Mediación: Comprende el proceso de intermediación profesional en instancias no judiciales, pre-judiciales, judiciales, comunitarias, educativas, familiares, como parte o no de un Equipo Interdisciplinario. Incluye encuentros con las partes para la búsqueda de solución del conflicto y la evaluación de los resultados. Puede o no incluir la producción de un Informe.
· Supervisión: Es el proceso de enseñanza-aprendizaje, espacio en el que se evalúa, reelabora, reformula y/u optimiza el Ejercicio Profesional (supervisor - supervisado).
Tipos de Supervisión:

· Individual

· Grupal/equipo

· Institucional
· Auditoria: comprende un análisis, en el cual el Trabajador Social en su rol de auditor aplica un proceso metodológico que consiste en diferentes fases: Análisis General y Diagnóstico, Planeación Específica (Diseño Implementación y evaluación de la auditoria) e Informe de Resultados.
· Jurado de concurso: Son los casos en que la/el profesional fuere designado miembro de un Jurado o función análoga y que la tarea a desarrollar implique la lectura y el análisis de presentaciones y la redacción del correspondiente Dictamen Específico.
· Diseño, elaboración de planes, programas y proyectos: Comprende la implementación de procesos y métodos científicos para la obtención de conocimientos y/o utilización de los mismos con diversos fines.

· Políticas Públicas

· Planes, programa, proyectos

· Ejecución y/o coordinación de planes, programas y proyectos: Comprende los procesos de conducción, administración, seguimiento y evaluación que garantizan la implementación y concreción de planes, programas y proyectos.
· Asesoría técnica: transferencia de Información y Recursos Técnico-Metodológicos específicos de la profesión. 

· Consultoría: es un servicio profesional prestado en forma individual con experiencia o conocimiento específico en un área, asesorando personas, asesorando a otras empresas, a grupos de empresas, a países o a organizaciones en general (públicas y privadas). (REVISAR DEFINICIONES Y DIFERENCIARLAS) recomendaciones viables, servicios al que pueden recurrir si tienen la necesidad de resolver problemas de proceso en mejoras continuas.
Acciones profesionales a través de recomendaciones viables---
· Elaboración, Organización, Implementación y/o Coordinación de Actividades Docentes y/o Capacitación.   

· Participación como disertante – conferencista. 

· Diseño y/o implementación de Investigaciones: Es la producción de conocimientos científicos vinculados a la intervención profesional y a las ciencias sociales.
· Publicaciones: Trabajos científicos de investigación o SISTEMATIZACIÓN de experiencias.   
· Intervención en situación de emergencia o catástrofes: proceso de intervención en situaciones de catástrofes que requiere acciones de  movilización y coordinación para dar respuesta adecuada.
· Intervenciones en Guardias 
· De 48 horas

· De 24 horas

· De 12 horas 

· Activa 

· Pasiva

· Dirección y administración de instituciones públicas o privadas: Coordinación, Organización, Seguimiento y Evaluación del funcionamiento de todas las prestaciones y actividades de la institución y de las personas que trabajen en las mismas. 
· Coordinación de Talleres
· Coordinación de Grupos
· Pendiente unidad de medida 
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